

三亚本轮疫情仍处于高位上升期

细化临时性全域静态管理措施公布 3000多名滞留机场旅客已妥善安置



扫码看视频

8月7日，海南省三亚市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会。会上介绍，当前三亚市本轮疫情仍处于高位上升期，且该病毒变异株传播能力强，传播速度更快，疫情防控形势复杂严峻，希望广大市民游客严格遵守封闭管理等各项防控措施，原则上居家不出门、不流动，主动配合做好核酸筛查和流调工作。

3273名滞留机场旅客全部妥善安顿

海南省三亚市人民政府党组成员、秘书长季端荣介绍，当前三亚市本轮疫情仍处于高位上升期，且该病毒变异株传播能力强，传播速度更快，疫情防控形势复杂严峻。希望广大市民游客严格遵守封闭管理等各项防控措施，原则上居家不出门、不流动，主动配合做好核酸筛查和流调工作。

季端荣介绍，三亚目前具备核酸检测资质的机构共12家、移动方舱实验室10个、省指挥部支援方舱实验室1个，单日最大检测量6万到7万管。8月6日已启用南繁实验室，单日检测新增8万管；计划8月8日启用美丽之冠、三亚技校两个核酸检测室，单日可新增28万管。全部启用后，三亚市单日核酸检测总量可达41万管。省外及省内其他市县援助医务人员已陆续抵达三亚，核酸检测结果延后的问题将得到极大缓解。

“全市现已储备43家隔离酒店共计1.1万多间，目前剩余7800多间。”季端荣说，下一步将继续挖掘酒店、学校宿舍、体育馆等资源，计划储备到2.5万间。三亚方舱医院共有1828张床位，目前剩余1046张；第二方舱医院已完成选址，8月11日前建成交付后可提供2000张床位。

为做好疫情之下生活物资保障，三亚在村（社区）、小区建立专门的服务保障队伍，设立暖心服务热线。通过生活物资保障工作专班的努力，三亚市基本生活必需品种类齐全、供应充足，能够满足市民游客的基本生活需求。

季端荣表示，3273名滞留机场的旅客目前已全部妥善安顿在三亚11家酒店，三亚还安排专人针对滞留旅客的生活保障、核酸检测及其他特殊需求提供暖心服务。



8月7日，志愿者在三亚一家酒店为游客运送水果 新华社 图



8月7日，志愿者在三亚国际体育产业园核酸采样点服务。目前，海南已制定全省全员核酸检测方案，按照保重点要求开展全省核酸检测。
新华社 图

社区、村居小区、企事业单位封闭管理

会上公布细化临时性全域静态管理措施。

一是全市社区、村居小区、企事业单位实行封闭式管理，非必要不出门不流动，不聚集，保民生保供应，保城市基本运行和疫情防控相关的工作人员凭有效证件出入。有急危重症患者、孕产妇等紧急需要就医的，按紧急处置机制落实，通过绿色通道及时救治。

二是除保障市民生活和城市基本运行的公共基本服务类企业外，其余各类营业场所暂停营业。我们将采取多业态、多模式保障生活物资的供应，鼓励委托商家代购生活物资并集中配送，在村社区、小区建立专门的服务保障队伍，设立暖心服务热线，及时回应群众诉求。

三是公交车、出租车、网约车暂停营运。保障城市基本运行和疫情防控相关的车辆凭证通行。

四是机关企事业单位干部职工除保障机关基本运行人员外，其他人员全部下沉社区、小区、村居一线，服从基层党组织的统一调配，充实基层防控力量，参与疫情防控工作。

五是请全体市民游客服从社区的安排，按指定的时间到指定的地点参加核酸检测，做到应检尽检，不漏一人。大家务必做好个人的防护。

本轮疫情海南已累计报告新冠1140例

记者从8月7日海南省召开的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上了解到，8月7日0时至12时，全省共报告本土新冠病毒阳性感染者182例。本轮疫情以来，海南省累计报告阳性感染者1140例。 ■据新华社、央视

连线

民航局优化调整 国际定期客运航班熔断措施

记者7日从民航局获悉，按照国务院联防联控机制部署，民航局于8月7日起对国际定期客运航班熔断措施进行优化调整。

调整后的熔断措施为：对确诊旅客人数达到5例的航空公司单一入境航班，当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数4%时，暂停运行1周；当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数8%时，暂停运行2周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。此外，相关政策将根据疫情形势和防控要求，适时做出必要调整。

提醒

7月23日以来有海南旅居史来(返)长人员请主动报备

为有效控制疫情输入风险，巩固来之不易的防疫成果，长沙市疾控中心7月6日发布最新防疫提醒：

7月23日以来有海南省（三亚市已实施静态管控）、新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州伊宁市、伊宁县、霍尔果斯市、可克达拉市，7月24日以来有内蒙古自治区锡林郭勒盟二连浩特市、乌兰察布市，7月29日以来有浙江省义乌市、东阳市、浦江县和诸暨市，7月31日以来有重庆市合川区、沙坪坝区、九龙坡区，以及近7天有国内中高风险区所在区（县、市）或有本土疫情发生区（县、市）旅居史的来（返）长人员，应第一时间主动向所在村（社区）及单位、入住酒店报备，主动配合做好信息登记、核酸检测和健康监测等防控工作。对瞒报、谎报个人行程和健康状况的，将可能承担相应法律责任。

所有外省来（返）长人员请提前2天通过“我的长沙”APP或“我的长沙”小程序进行报备，来（返）长应持48小时内核酸检测阴性证明。无48小时内核酸检测阴性证明或从有本土疫情发生省份来（返）长的人员应在第一入湘地实施落地核酸检测。所有外省来（返）长人员抵长后应主动落实相应的防疫管理措施（具体附后）。

近期有外出旅行计划的人员，要尽量避免前往有本土疫情发生的地区，并要密切关注全国疫情发生地区公布的感染者流行病学调查活动轨迹信息以及中高风险区调整动态。出行前前提前通过中国政府网及国务院客户端小程序查询目的地最新疫情防控政策，主动配合当地防疫措施，途中做好个人防护。

广大市民要继续坚持做好个人防护，进入室内场所或在户外人群聚集的场所要佩戴好口罩。注意保持社交距离，少扎堆，少聚集，避免在通风不良、空间密闭的场所长时间停留。 ■三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 孙昕 整理